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Итоговый тест по курсу «Истории России XX век»

1.        Закон о выборах в I Государственную думу был принят:

а)      11 декабря 1905 г.
б)      12 февраля 1906 г.
в)    15 марта 1907 г.
г)      6 ноября 1906 г.
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2. Политические партии в России в начале ХХ в. (до 1905 г.) характеризовались:

а)нелегальным положением

б)легальным положением

в)значительным числом членов партии

г)политическими союзами партий


3.        Преемниками идеологии народников стали:

а)          эсеры

б)         социал-демократы

в)     анархисты

г)     кадеты


4.        Манифест 17 октября 1905 г. декларировал:

а)           передачу крестьянам помещичьих земель

б)       созыв законодательной Государственной думы

в)           принятие в России конституции

   г)       отменил демократические свободы


5.        В канун Первой мировой войны большинство депутатов IV Государственной думы проголосовало

а)за недоверие правительству

б)против военных кредитов

в)против вступления России в мировую войну

г)за принятие новых военных кредитов



6.        Партией национал-шовинистов был:

а)        «Союз 17 октября»

б)        «Союз русского народа»

в)        «Союз эсеров-максималистов»

г)     «Союз трудового крестьянства»


7.        II Государственная дума работала в:

а)        феврале — июне 1907 г.

б)        апреле 1906 — июне 1907 г.

в)        июне 1907 — августе 1908 г.

г)    август – сентябрь 1908 г.


8.        Экономическому подъему 90-х годов XIX века способствовал:

а)        национализация крупных промышленных предприятий

б)        рост железнодорожного строительства

в)        отмена выкупных платежей

г)     монополия внешней торговли


9.        Курия — это:

а)        административная единица

б)        сословно-имущественный разряд избирателей

в)        курительная комната в Государственной думе

г)     куриная тушка


10.         Закон об учреждении военно-полевых судов от 25 августа 1906 г. имел главной целью:

а)        наведение строгого порядка в войсках

б)        успокоение смуты в сельских районах

в)        ужесточение   борьбы   против   революционеров-террористов

г)    подавить рабочее движение


11.         Денежная реформа СЮ. Витте была проведена в:

а)        1881 г.

б)        1897 г.

в)        1903 г.

г)    1905 г.


12.   До  того  как  занять  пост  министра  внутренних дел, П.А. Столыпин был:

а)        министром земледелия

б)        саратовским губернатором

в)        министром финансов

г)   предводителем дворянства


13.   Временный  комитет Государственной думы в феврале 1917 г. возглавил:

а)        М.В. Родзянко

б)        А.И. Гучков

в)        М.И. Терещенко

г)      П.Н. Милюков


14. По планам Временного комитета Государственной думы Николай II должен был подписать отречение в пользу:

а)         великого князя Михаила

б)         Учредительного собрания

в)         царевича Алексея

г)      Временного правительства



15. Россия вступила в Первую мировую войну:

а)        1 августа 1914 г.

б)        15 июля 1914 г.

в)        1 сентября 1914 г.

г)     15 октября 1914 г.


16. Главную причину низкой рентабельности сельского хозяйства П.А. Столыпин видел в:

а)        существовании помещичьего землевладения

б)        сохранении крестьянской общины

в)        отсутствии агрономической культуры

г)     использование устаревших орудий труда


17. В сформированном в феврале—марте 1917 г. Временном правительстве большинство портфелей получили:

а)          кадеты

б)          эсеры

в)         октябристы

г)      трудовики


18. Главнокомандующим русской армией в начале Первой мировой войны был:

а)        В.А. Сухомлинов

б)        М.В. Алексеев

в)        великий князь Николай Николаевич

г)    Л.Г. Корнилов


19. Приказ № 1 по армии в 1917 г. был издан:

а)        Временным правительством

б)        Советом рабочих депутатов

в)        Генеральным штабом


20.        С лозунгом поражения своего правительства в Первой мировой войне выступили:

 а)         социалисты-революционеры

 б)          народные социалисты

 в)         РСДРП(б)

 г)   РСДРП


21.        Правительство князя Львова в 1917 г. называло себя Временным, так как:

а)        предполагались всеобщие выборы постоянного правительства

б)        собиралось сдать свои полномочия после окончания войны

в)        собиралось действовать до созыва Учредительного собрания

г) сами ощущали себя временщиками



22.        Председателем РВС в годы Гражданской войны был:

а)        Л.Д. Троцкий

б)        С.С. Каменев

в)        В.И. Ленин

г)   Я.М. Свердлов


23.        «Красногвардейская атака на капитал» в 1917—1918 гг.
предполагала:

а)        «экспорт» мировой революции

б)        массовый террор против буржуазии

в)        ускоренную национализацию всех видов предприятий

г)     все отнять и поделить

24.        Смертная казнь в Российской республике была отменена:

а)        5 января 1918 г. Учредительным собранием

б)        3 марта 1918 г. Декретом ВЦИК

в)        25 октября 1917 г. II съездом Советов.

г)     1 апреля 1917 г. Временным правительством

25.        Комитеты бедноты были созданы по инициативе большевиков в:

а)        августе 1917 г.

б)        мае — июне 1918 г.

в)        декабре 1918 г.

г)      в декабре 1917 г.


26.        В 1919 г. Добровольческой армией командовал:

а)        Л.Г. Корнилов

б)        П.Н. Врангель

в)        А.И. Деникин

г)     А.В. Колпак


27.        Левые эсеры вышли из СНК в:

а)        январе 1918 г. после разгона Учредительного собрания

б)        марте 1918 г. после заключения Брестского мирного договора

в)        июле 1918 г. после провала мятежа

г)     в июне 1918 г. с началом гражданской войны

28.        Судебный процесс над партией эсеров состоялся:

а)        в 1918 г.

б)        в 1921 г.

в)        в 1922 г.

г)    в 1923 г.


29.        Постановление о красном терроре было подписано Советом народных комиссаров:

а)        5 января 1918 г.

б)        6 июля 1918 г.

в)        5 сентября 1918 г.

г)    7 ноября 1918 г.


30.        По Конституции РСФСР 1918 г. высшим органом власти являлся:

а)        Всероссийский съезд Советов

б)        Политбюро ЦК РКП(б)

в)        Совнарком

г)    Секретариат УК


31.        В период подготовки восстания (10 и 16 октября 1917 года) Л.Д. Троцкий предлагал начать выступление:

а)        до открытия II съезда Советов

б)        после открытия II съезда Советов

в)        не начинать восстания, а дождаться результатов выборов
в Учредительное собрание

г) 5 января 1918 г.


32.         На II съезде Советов вместе с большевиками во ВЦИК вошли:

а)        меньшевики-интернационалисты

б)        народные социалисты

в)         левые эсеры

г)    правые эсеры


33.        Главной причиной, заставившей большевиков в 1921 г. сменить политический курс, были:

а)        забастовки на заводах Петрограда

б)        крестьянские восстания

в)        восстания в армии и в Кронштадте

г)    мнение членов партии





Второй тест:
Итоговый тест по курсу «Истории России XX век»

1.	Первые монополии в России в начале XX века существовали в форме:
А) картелей и трестов
Б) торговых компаний и акционерных обществ
В) синдикатов и картелей
Г) крестьянских общин и кооперативов

2. Первый полёт человека в космос состоялся:
А) 4 октября 1957г.                                                     В) 12 апреля 1961г.
Б) 12 апреля 1960г.                                                      Г) 4 октября 1960г

3. Установите последовательность периодов руководства страной:
А) К.Черненко                                    Г) Ю.Андропов
Б) Л.Брежнев                                      Д) Н.Хрущёв
В) М.Горбачёв                                    Е) И.Сталин

4. Расшифруёте аббревиатуры:
А) РСДРП          Б) СССР          В) ГУЛАГ         Г) СНГ         Д) ОВД

5. По какому признаку образованы ряды:
А) 1918, 1924, 1936, 1977, 1993
Б) В. Черномырдин, С.Кириенко, Е. Примаков, С.Степашин, В.Путин, М.Касьянов, М.Фрадков

6. Система двоевластия существовала в стране в:
А) феврале-сентябре 1917г.                             В) феврале-октябре 1917г.
Б) марте-июле1917г.                                         Г) марте-августе 1918г.

7. Переход к индустриальному обществу называется:
А) индустриализацией                                В) модернизацией
Б) промышленным переворотом                Г) цивилизацией

8. Отказ в начале 1990-х г.г. от государственного регулирования большинства цен называется:
А) приватизацией                                       В) национализацией
Б) инфляцией                                                Г) либерализацией

9. Расположите в хронологической последовательности события:
А) Сталинградская битва
Б) Битва под Москвой
В) Нюрнбергский процесс
Г) форсирование Днепра советскими войсками
Д) Курская битва
Е) Крымская (Ялтинская) конференция руководителей стран-союзниц




10. Кому принадлежат слова?
«Товарищи! Граждане! Братья и сёстры! Бойцы нашей армии и флота!
К вам обращаюсь я, друзья мои!
Вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу Родину, начатое 22 июня, - продолжается… Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. …Все силы на разгром врага! Вперёд, за нашу победу!»

11. Положительными итогами первой революции в России были:
А) сокращение инвестиций в отечественную экономику
Б) отмена выкупных платежей, снижение арендной платы за землю
В) ослабление активности предпринимателей
Г) сокращение продолжительности рабочего дня
Д) создание представительного органа

12. Образуйте логические пары:
1) Партия социалистов-революционеров              А) П.Н.Милюков
2) РСДРП(б)                                                           Б) А.И.Гучков
3) Партия конституционных демократов           В) В.И.Ульянов (Ленин)
4) «Союз 17 октября»                                            Г) В.М.Чернов
                                                                                 Д) Л.Мартов
Укажите, кто из перечисленных деятелей возглавлял крыло социал-демократов, названных «меньшевиками».

13. Политика «военного коммунизма» включала следующие меры:
А) национализацию всех отраслей промышленности
Б) гарантированную заработную плату
В) изъятие у крестьян всех излишков хлеба
Г) запрет свободной торговли
Д) трудовую мобилизацию

14. Первые мероприятия советского правительства:
А) ликвидация сословного деления
Б) принятие Учредительным собранием «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа»
В) Отделение церкви от государства и школы от церкви
Г) введение всеобщего избирательного права
Д) провозглашение демократической парламентской республики

15. Советский политический режим в 20-ег.г. выражался в:
А) хозяйственной самостоятельности предприятий
Б) командно-административных методах управления
В) упразднении художественного разномыслия
Г) наличии политической оппозиции
Д) господстве номенклатуры
Е) плюрализме в идеологии
Ж) признании главенства общечеловеческих ценностей



16. Установите соответствие:
1. итоги индустриализации	А) развитие военно-промышленного комплекса
2.итоги коллективизации	Б) ликвидация частнособственнических крестьянских хозяйств
	В) отставание в развитии лёгкой промышленности
	Г) обобществление средств производства
	Д) первое место в Европе и второе место в мире по объёму промышленного производства
	Е) «раскулачивание» почти 15 % крестьянства
	Ж) широкое привлечение зарубежного опыта

17. Вторая мировая война началась:
А) 22 июня 1939г.                                В) 22 июня 1941г.
Б) 1 сентября 1939г.                            Г) 1 сентября 1941г.

18. О какой битве идёт речь?
    «Операция «Тайфун» развивается почти классически… Противник продолжает всюду удерживать неатакованные участки фронта, в результате чего в перспективе намечается глубокое окружение этих групп противника».

19. Заполните пропуски в схеме:

ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РФ
(по Конституции__________г.)
_______________________________________ -
Глава государства


ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ-
высший орган_________________________________власти

_________________________________________________-
парламент, ________________________и законодательный орган

_______________   ________________       ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

СУДЫ

 
20. Выборы президента РФ, на которых впервые победил В.В.Путин, состоялись:
А) 26 марта 2004г.                                   В) 26 марта 2000г.
Б) 12 июня 2000г.                                    Г) 12 июня 1996г.



